

理塘县以“四拼”擘画高质量发展之路

本报讯 近日,笔者从甘孜州理塘县获悉,今年,该县将聚焦“四拼”(拼产业、拼项目、拼服务、拼人才)全力以赴拼经济、搞建设,书写高质量发展新篇章。

拼产业,构建四大产业体系。文化旅游业上,理塘县将继续坚持“1314”(一座世界最大藏寨群落“千户藏寨”、三大越野赛事、一条最美景观大道“G318”、四大高原山地景区)文化旅游产业发展格局,打造微博物馆群、非遗体验群、文化精品业态群,举办“八一赛马会”等赛事活动,建设国家全域旅游示范区和天府旅游名

县。现代农牧业上,该县将继续以打造“有机之州”为牵引,以“一园三区”为发展布局的现代农业园区扩面提质工作,探索牦牛、高原白萝卜、极地马铃薯等五大种业发展途径,深耕“极地果蔬、天空牧场”区域品牌,发展牦牛产业集群,建设圣洁甘孜牦牛精深加工塘塘研发中心,努力创建国家级现代农业全产业链示范基地、高原生态现代农牧业基地和国家级现代农业园区。现代商贸服务上,该县将加快推进康南陆空物流港项目,提档升级“电商双创孵化园”,改造提升主城区商业中心,积极发展

新区商业副中心,推动建设南亚商城,打造康南商贸物流基地,把理塘建成康南域内的物流中心和商贸中心。清洁能源上,该县将坚持生态保护第一原则,加快推进查马日东水利工程、确如多水电站建设,加快建设措洼水电站,确保明年投产运行;重点推进光伏资源开发建设,探索“光伏+生态改善”“光伏+农牧业”等发展模式,争取奔龙100万千瓦水光互补等试点项目在理塘落地,不断培育经济新增长极,争创国家清洁能源基地。

拼项目,推进重点项目建设。理

塘县将全面发挥项目“重推办”作用,将总投资500万元以上和对口支援全部建设项目纳入重点项目推进,形成重点项目“一个专班、一个项目一个方案、一套机制”的工作模式,挂牌督战、动态管理;全力协调配合川藏铁路建设,加快启动实施G318改造提升、G549改建、G459改建、S567项目,加快推进理塘集中医疗园区和县城“供暖、供氧、供气”工程等项目建设。

拼服务,营造优质招商、营商环境。理塘县将继续深入开展“民族团结进家庭”等实践活动,落实“两不

见面”和“限时三办”制度,打造市场化、法制化、开放化的营商环境;强力推进数字理塘建设,推进“一网通办”“一网通管”“一网通购”“一网通玩”等平台建设,多网合一,倒逼干部限时办结,提升服务群众能力水平,让群众办事更方便快捷,以此推动经济快速发展。

拼人才,培塑发展新动能。理塘县将牢固树立“抓人才就是抓发展”的理念,持续提升人才支撑发展动能,瞄准需求精准“引”、立足实际用心“育”、解放思想大胆“用”、想方设法尽心“留”,探索形成人才“引育用

留”长效机制;坚持和完善“高城英才卡”制度,理塘县人才激励办法,进一步拓展服务范围,加快人才强县建设步伐;坚持新时代好干部标准和正确用人导向,聚焦反分维稳、生态建设、乡村振兴、重大项目建设、艰苦复杂环境一线,培养选拔高素质专业化干部;进一步做好关心关爱工作,细化落实正向激励、容错纠错系列措施,旗帜鲜明为敢于担当、踏实做事、清正廉洁的干部和人才撑腰鼓劲,营造想干事、真干事、干成事的浓厚氛围,为理塘发展提供人才支撑。

(叶强平)

多策并施 精准服务 仁寿县让更多“南飞雁”成为“还巢凤”

本报讯 近期,眉山市仁寿县积极开展春风行动暨就业援助月活动,一手抓落实、一手抓创新,统筹各方力量,强化政策引导,精准就业服务,吸引2500余名返乡农民工留仁就业创业,让昔日的“南飞雁”,变成了今朝的“还巢凤”。

在综合统筹上做文章。一是把好“方向舵”。仁寿县组建了以县长为组长、分管副县长为副组长、15个县级部门和27个乡镇(街道)为成员的“游子归乡·乐业家乡”仁寿县促进返乡农民工就业创业工作专班,并成立以县人社局局长为办公室主任的工作专班办公室,形成了县长挂帅、人社牵头、部门协同的返乡农民工就业创业工作格局;按照“1月份每周、一季度每半月、后期每月”专班调度方式,加强对

返乡农民工就业创业工作的全面领导、全程把关。二是吹响“集结号”。该县制定《“游子归乡·乐业家乡”仁寿县促进返乡农民工就业创业工作方案》,为全县推进返乡农民工就业创业工作指明工作目标、提供政策指引、明确工作举措,全方位助力返乡农民工就业创业。三是划好“责任田”。该县按照“责任到人、任务到人、目标到人、考核到人”的工作要求,逐项分解细化工作任务,让返乡农民工就业创业工作有重点、部门履责有方向。

在部门联动上下功夫。一是抓需求,全面摸排到位。仁寿县整合仁寿经开区、县经信局、县人社局、县农民工服务中心等部门力量,进园入企、进村入户,掌握企业用工需求和农民工就业意愿、培训需求等情况,建立

约37万人返乡农民工台账和131家企业6600余个岗位需求台账。二是抓宣传,政策知晓到位。该县编发《游子归乡 政策来帮——仁寿县就业创业惠民政策》等宣传资料15万份,通过各级人社服务平台、公园、广场、招聘会等人流量较大区域和“大美仁寿”APP等线下线上渠道,全方位宣传就业创业扶持政策,扩大政策知晓率。三是抓平台,提供优质岗位。该县联合县农民工服务中心、县妇联、县残联、县退役军人事务局等单位,在县城区和汪洋镇、富加镇、文宫镇等3个中心城镇,举办“游子归乡 乐业家乡”返乡农民工专场招聘会26场,累计提供岗位约6100个,达成就业意向4400余人次。

在精准帮扶上求实效。一是精准

技能培训。仁寿县结合前期培训意愿摸排情况,组织1300余名返乡农民工参加保育员、小儿推拿、农村实用技术、网络(电商)创业等培训,为就业创业择业打下基础。二是精准岗位推送。该县运用“就业仁寿”微信公众号、各镇乡(街道)和基层人社服务人员,开展“春风行·送岗到家”志愿服务活动,为有就业意愿的返乡农民工推送就业岗位信息2070个。三是精准政策支持。该县全面落实“1+3”主导产业发展用工保障、创业担保贷款等系列就业创业扶持政策,为8户返乡农民工发放创业担保贷款670万元,通过土地租用弹性管理、证照办理一窗通办、财税金融创新优惠等措施,让返乡就业创业有“奔头”。

(刘慧 本报记者 苏文保)

为安全生产护航

近日,川煤集团华荣能源龙滩煤电公司开展了内部安全巡视,旨在充分发挥职工代表在安全生产中的民主监督作用,形成全员管安全、抓安全、保安全的良好氛围。

巡视中,职工代表通过听、谈、查、访、改等方式,对巡视中发现的疑难点问题现场提出质询,并要求立即整改,不能立即整改的限期整改。图为职工代表巡视安全防护用品保管期情况。

(罗惠文 贺全明 摄影报道)



乡镇动态

关路镇 多举措守好食品安全底线

本报讯 近期,笔者从巴中市南江县关路镇获悉,该镇瞄准食品安全底线,多措并举推进食品安全工作,确保辖区群众“舌尖上的安全”。

关路镇建立完善“领导干部、监管部门、市场主体”三张清单,落实《地方党政领导干部食品安全责任制规定》,坚持领导挂联食品安全制度,开展食品安全述职评议,进一步压实食品安全党政责任。

同时,关路镇采取“两步走”战略,做到专项治理、双管齐下,一方面,开展食品安全风险监测行动,实地走访检查各类食品销售场所,抓好校园食品、母婴用

品、保健食品、农村食品监管,强化重点领域整治;另一方面,开展餐饮质量安全提升行动,加强农村集体聚餐食品安全监管和厨余垃圾管理,倡导“公勺公筷、中式分餐”等新兴“食”尚用餐方式。

此外,围绕食品安全法律法规、技术标准、检查实务等方面,关路镇组织食品安全知识培训考核,加强法治宣传建设,推进高素质专业化监管队伍建设,并利用“3·15国际消费者权益日”“食品安全宣传周”等重要时间节点,推动食品安全知识进农村、进校园、进社区,营造全员关心食品安全、共治共享食品安全的良好氛围。

(李琳)

烈面镇

严把项目工程验收关

本报讯 近日,广安市武胜县烈面镇项目办联合镇纪委对烈面镇花岩洞、窑罐村新建栈桥项目进行检查验收。

为确保项目建设质量,验收过程中,烈面镇纪委严格按照项目生产标准,对验收小组查阅资料、核实时比对、质量检测等环节进行全过程实时监督,坚决杜绝“豆腐渣”工程和可能存在的“四风”问题,确保党的惠民政策落到实处,

项目工程造福群众。

下一步,烈面镇纪委将把项目验收工作与“四风”问题结合起来,严肃查处潜在、隐形变异的违纪违规行为。针对检查中发现的问题,综合运用监督执纪“四种形态”,对在工作中作风不实,不作为、慢作为、乱作为、微腐败等违纪行为,发现一起查处一起,发挥震慑作用,确保验收工作顺利推进。

(谭志刚 熊俊)

复兴镇 召开青年干部读书分享会

本报讯 “最是书香能致远,腹有诗书气自华”。为进一步提高干部理论素养,近日,眉山市东坡区复兴镇召开青年干部读书班第一期分享会,46名青年干部参会交流、分享读书心得。

“与自己和解,忠于自己的内心,然后脚踏实地做好每一件事,那么所有拦在路上的绊脚石,都会成为助力你向上的阶梯。”

“费孝通先生对于《美好社会与美美与共》的追求和研究,对于我们进一步认识中国式的现代化道路有着重要的现实意义。”

“很荣幸能生活在当下,我们新时代青年应该珍惜当下,不断进取,做一个积极进取的新时代人。”

会上,4名青年干部结合党的二十大精神,分别就近期所读书籍各抒己见,谈体会、谈收获。与会聆听的青年干部反响热烈,畅谈感悟。

(陶广汉 代欢 本报记者 苏文保)

享,让我对生活、工作都有了新的思考。我正在阅读《摆脱贫困》,下次我将带来自己的读书心得分享给大家。”“读书分享会给我们青年干部提供了一个学习交流平台,我要进一步养成爱读书、多读书的良好习惯。”……

据悉,复兴镇青年干部读书班由党委副书记任班长,全镇共46名青年干部参加。自今年2月开班以来,读书班成员已借阅书籍100余本。

复兴镇党委书记胡溪桥表示:“我镇设立青年干部读书班,旨在加快青年干部成长的步伐,培养造就一支乐于学习、勤于学习、善于学习的干部队伍,做到学以益智、学以励志、学以立德、学以修身,更好推进事业发展。此后,我们将以读书班为契机,组织青年干部走出去、下基层、勤调研,广泛参与党的二十大精神宣讲、各类矛盾调解、重大项目领办等活动,助力年轻干部成长成才。”

(陶广汉 代欢 本报记者 苏文保)

南江县

黄羊项目获省重点研发项目立项支持

本报讯 近日,记者从科技厅获悉,巴中市南江黄羊科学研究所牵头申报的“肉羊育种材料创新与配套系统选育”项目,获省重点研发项目立项支持,项目资金250万元。

据悉,项目实施后,将收集保存南江黄羊优秀遗传材料1500份以上,南江黄羊配套系父系零世代繁殖群达150只以上,配套系母系二世代繁殖群达300只以上;将建设完善凉山黑绵羊保种选育场1个,制订技术

(柯燕兵 本报记者 杨永忠)

项目的实施还将大力提升南江黄羊产业科技研发和成果转化能力,创新、丰富、完善南江黄羊肉羊育种方法与技术,推动南江黄羊肉羊生产向高效配套系方向转变,提升南江黄羊市场竞争力。

(周超华 王元明)

遗失声明

四川省百鑫吉建筑劳务有限公司在眉山市青神县农商银行罗波支行开立的单位账户(账号:59200120000003894)的基本存款账户信息(核准编号:J6659000487501)遗失,声明作废。

四川省百鑫吉建筑劳务有限公司

2023年4月12日